

**АРБИТРАЖНЫЙ СУД ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

672002 г. Чита, ул. Выставочная, 6

<http://www.chita.arbitr.ru>; e-mail: info@chita.arbitr.ru**ОПРЕДЕЛЕНИЕ**

О завершении реализации имущества гражданина

г. Чита
09 августа 2017 года

Дело №А78-5048/2016

Резолютивная часть определения объявлена 09 августа 2017 года
Определение в полном объеме изготовлено 09 августа 2017 года

Арбитражный суд Забайкальского края в составе судьи Гениатулиной И.А., при ведении протокола судебного заседания помощником судьи Городецким Р.Г., рассмотрел в открытом судебном заседании в помещении арбитражного суда по адресу: 672000, г. Чита, ул. Выставочная 6, дело по заявлению гражданки Сэрдэко Евгении Юрьевны (18.08.1974 года рождения, уроженки г. Чита ИНН 753500668515, СНИЛС № 042-376-497-59, проживающей по адресу: г. Чита, ул. Недорезова, д.44, кв.61) о признании её банкротом - отчёт финансового управляющего о результатах проведения процедуры реализации имущества гражданина, при участии в судебном заседании: от финансового управляющего- не было (ходатайство о рассмотрении в отсутствие финансового управляющего), от должника – не было,

установил:

Гражданка Сэрдэко Евгения Юрьевна (18.08.1974 года рождения, уроженки г. Чита ИНН 753500668515, СНИЛС № 042-376-497-59, проживающей по адресу: г. Чита, ул. Недорезова, д.44, кв.61) обратилась в суд с заявлением о признании её банкротом.

Решением Арбитражного суда Забайкальского края от 04 апреля 2017 года гражданка Сэрдэко Евгения Юрьевна (18.08.1974 года рождения, уроженки г. Чита ИНН 753500668515, СНИЛС № 042-376-497-59, проживающей по адресу: г. Чита, ул. Недорезова, д.44, кв.61) признана банкротом, в отношении должника введена процедура реализации имущества гражданина сроком на три месяца, финансовым управляющим должника утверждена Волгина Нина Ивановна, с единовременным денежным вознаграждением в размере 25 000 рублей за счет средств должника.

Финансовым управляющим представлены отчет о деятельности финансового управляющего, отчет об использовании денежных средств должника, реестр требований кредиторов, публикация из газеты «Коммерсантъ» о введении в отношении должника процедуры реализации имущества гражданина, справки регистрирующих органов, анализ финансового состояния должника, заключение о наличии (отсутствии) оснований для оспаривания сделок должника, заключение о наличии (отсутствии) признаков фиктивного или преднамеренного банкротства; документы, подтверждающие расходы по процедуре и ходатайство о завершении процедуры реализации имущества гражданина в связи с проведением всех, предусмотренных Законом о банкротстве, мероприятий и об

освобождении должника от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реализации имущества гражданина.

Иные лица, участвующие в деле, в судебное заседание не явились, о дате и месте проведения судебного разбирательства извещены надлежащим образом заказными письмами с уведомлениями. Судебное разбирательство проведено в отсутствие иных лиц, участвующих в деле, в соответствии со статьей 156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Суд, исследовав материалы дела, заслушав пояснения лиц, участвующих в деле, установил следующие обстоятельства.

Пунктом 1 статьи 213.28 Закона о банкротстве предусмотрено, что после завершения расчетов с кредиторами финансовый управляющий обязан представить в арбитражный суд отчет о результатах реализации имущества гражданина с приложением копий документов, подтверждающих продажу имущества гражданина и погашение требований кредиторов, а также реестр требований кредиторов с указанием размера погашенных требований кредиторов.

По итогам рассмотрения отчета о результатах реализации имущества гражданина арбитражный суд выносит определение о завершении реализации имущества гражданина (пункт 2 статьи 213.28 Закона о банкротстве).

В ходе процедуры реализации имущества гражданина в реестр требований кредиторов гражданки Сэрдэко Евгении Юрьевны (18.08.1974 года рождения, уроженки г. Чита ИНН 753500668515, СНИЛС № 042-376-497-59, проживающей по адресу: г. Чита, ул. Недорезова, д.44, кв.61) были включены кредиторы с суммой требований в размере 382071 рублей (ПАО «Сбербанк России», ПАО «АТБ»).

Кредиторы о собрании, назначенном на 26 июля 2017 года, были уведомлены надлежащим образом, с указанием в уведомлении вопроса повестки дня- завершение процедуры реализации имущества гражданки Сэрдэко Е.Ю. Кредиторы не заявили о том, что имеются обстоятельства, свидетельствующие о наличии оснований для неприменения в отношении гражданки Сэрдэко Евгении Юрьевны правил об освобождении от исполнения обязательств.

Имущества у должника нет, что подтверждается справками регистрирующих органов.

В пункте 39 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 13.10.2015г. № 45 «О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан», приведена правовая позиция, согласно которой при рассмотрении дел о банкротстве граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, суды должны учитывать необходимость обеспечения справедливого баланса между имущественными интересами кредиторов и личными правами должника (в том числе его правами на достойную жизнь и достоинство личности).

В соответствии с Постановлением Конституционного Суда Российской Федерации от 12 июля 2007 года № 10-П, статья 446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации содержит исчерпывающий перечень видов имущества граждан, на которое в системе действующего правового регулирования запрещается обращать взыскание по исполнительным документам в силу целевого назначения данного имущества, его свойств, признаков, характеризующих субъекта, в чьей собственности оно находится. Предоставляя должнику-гражданину имущественный (исполнительский) иммунитет, с тем, чтобы, исходя из общего предназначения данного правового института – гарантировать должнику и лицам, находящимся на его иждивении, условия, необходимые для их нормального существования и деятельности, данная статья выступает процессуальной гарантией реализации социально-экономических прав этих лиц.

Согласно абзацу 1 пункта 3 статьи 213.28 Закона о банкротстве после завершения расчетов с кредиторами гражданин, признанный банкротом, освобождается от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина.

Из представленного суду отчета финансового управляющего и документов, приложенных к нему, следует, что в ходе реализации финансовым управляющим проведены все необходимые мероприятия в процедуре реализации имущества гражданина.

Драгоценностей и иных предметов роскоши финансовым управляющим не обнаружено.

Освобождение гражданина от обязательств не распространяется на требования кредиторов, предусмотренные пунктами 4 и 5 статьи 213.28 Закона о банкротстве.

В частности, освобождение гражданина от обязательств не допускается в случае, если: вступившим в законную силу судебным актом гражданин привлечен к уголовной или административной ответственности за неправомерные действия при банкротстве, преднамеренное или фиктивное банкротство при условии, что такие правонарушения совершены в данном деле о банкротстве гражданина; гражданин не предоставил необходимые сведения или предоставил заведомо недостоверные сведения финансовому управляющему или арбитражному суду, рассматривающему дело о банкротстве гражданина, и это обстоятельство установлено соответствующим судебным актом, принятым при рассмотрении дела о банкротстве гражданина; доказано, что при возникновении или исполнении обязательства, на котором конкурсный кредитор или уполномоченный орган основывал свое требование в деле о банкротстве гражданина, гражданин действовал незаконно, в том числе совершил мошенничество, злостно уклонился от погашения кредиторской задолженности, уклонился от уплаты налогов и (или) сборов с физического лица, предоставил кредитору заведомо ложные сведения при получении кредита, скрыл или умышленно уничтожил имущество.

В этих случаях арбитражный суд в определении о завершении реализации имущества гражданина указывает на неприменение в отношении гражданина правила об освобождении от исполнения обязательств либо выносит определение о неприменении в отношении гражданина правила об освобождении от исполнения обязательств, если эти случаи выявлены после завершения реализации имущества гражданина.

Согласно разъяснениям, изложенным в пункте 46 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 13.10.2015 № 45 «О некоторых вопросах, связанных с введением в действие процедур, применяемых в делах о несостоятельности (банкротстве) граждан», по общему правилу вопрос о наличии либо отсутствии обстоятельств, при которых должник не может быть освобожден от исполнения обязательств, разрешается судом при вынесении определения о завершении реализации имущества должника (абзац пятый пункта 4 статьи 213.28 Закона о банкротстве).

В данном случае обстоятельства, свидетельствующие о наличии оснований для неприменения в отношении Сэрдэко Евгении Юрьевны правил об освобождении от исполнения обязательств, судом не установлены. Лицами, участвующими в деле, о наличии таких оснований не заявлено.

Если обстоятельства, являющиеся основанием для принятия такого решения, будут выявлены после завершения реализации имущества должника, соответствующее судебное определение, в том числе в части освобождения от обязательств, может быть пересмотрено по заявлению конкурсного кредитора, уполномоченного органа или финансового управляющего.

Учитывая отсутствие возможности восстановления платежеспособности должника, отсутствие имущества и средств для расчетов с кредиторами, суд считает возможным на основании статьи 213.28 Закона о банкротстве завершить процедуру реализации

имущества в отношении гражданки Сэрдэко Евгении Юрьевны (18.08.1974 года рождения, уроженки г. Чита ИНН 753500668515, СНИЛС № 042-376-497-59, проживающей по адресу: г. Чита, ул. Недорезова, д.44, кв.61). В силу статьи 213.30 Закона о банкротстве, в течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры он не вправе принимать на себя обязательства по кредитным договорам и (или) договорам займа без указания на факт своего банкротства.

В течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры дело о его банкротстве не может быть возбуждено по заявлению этого гражданина (пункт 2 статьи 213.30 Закона о банкротстве).

Руководствуясь статьей 213.28 Федерального закона № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», статьями 184, 185, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

Завершить процедуру реализации имущества в отношении гражданки Сэрдэко Евгении Юрьевны (18.08.1974 года рождения, уроженки г. Чита ИНН 753500668515, СНИЛС № 042-376-497-59, проживающей по адресу: г. Чита, ул. Недорезова, д.44, кв.61).

Освободить Сэрдэко Евгению Юрьевну от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе, требований кредиторов, не заявленных при введении реализации имущества гражданина.

С даты вынесения судом определения о завершении процедуры реализации имущества гражданина наступают последствия, установленные статьей 213.30 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Определение о завершении процедуры реализации имущества гражданина может быть обжаловано в Четвертый арбитражный апелляционный суд через Арбитражный суд Забайкальского края в течение десяти дней со дня его вынесения.

Судья

И.А. Гениатулина